

两万余元钞票被老鼠咬碎

因损坏过度已经无法兑换

本报记者 路冉冉 曹剑



薛培德看着变为碎屑的钞票欲哭无泪 本报记者 曹剑 摄

12月12日,对泰安市宁阳县酒店镇薛家村的薛朋来说,注定是个难忘的日子。他辛辛苦苦打工赚来的两万余元现金被老鼠咬成碎屑,远远超过银行所能兑换的完整度范围。

老鼠做窝咬坏现金 两万余元变为碎屑

20日上午,记者来到泰安市宁阳县酒店镇薛家村。询问村民薛培德家如何走时,村民便会询问是不是为了薛家两万块钱被老鼠咬坏之事而来,原来此事在当地已有不少人知道。在热心村民的指引下,记者找到了薛培德家。

在薛培德家里,记者问其家中是不是有现金被老鼠咬坏一事,薛培德随手指了指放在长条砢上的一包

物品说:“那,在那放着呢。”记者看到,一只普通型号的白色塑料袋,装着一包碎屑,最大的也只有指甲盖大小。如果不是碎屑上印着残缺的诸如“银”或者半块“1”字,记者很难相信眼前这包碎屑曾经是一张一张的百元大钞。

薛培德告诉记者,现金是他的儿子薛朋的,有两万余元,至于现金被损坏的细节他并不

是很了解。

20日下午1点,薛朋匆匆赶回家中,向记者说起了其中缘由。原来,薛朋将这两万余元现金都放在了家里的沙发中,12日上午薛朋取钱时才发现钱已经被咬碎了。“这些钱是被老鼠咬成这样的,我估计是老鼠把钞票咬坏后当成窝,因为在发现的时候,还有一些刚刚出生的小老鼠。”薛朋说。

一年半攒起这些钱 正准备还银行贷款

薛朋家的住宅是普通的平房,刚刚翻新了不久,院墙只是由砖和石灰简单堆砌而成。在客厅里,摆放着两把年代比较老的沙发,在客厅最北侧还放着老式的高脚八仙桌和长条砢。

薛朋告诉记者,这些钱是他用了一年半的时间辛辛苦苦积攒起来的。“我之前在黑龙江省牡丹江市的一个小煤矿工作,一个

月四千来块钱。除去自己的花销,每月我都把剩下的钱寄回家给我妻子保管,攒这些钱差不多花了一年半时间。”薛朋说。谈起自己在煤矿打工的经历,薛朋说,天天提心吊胆担心安全问题,是“拿命来挣钱”。

据了解,薛朋一个月前从东北回到老家,并且跟妻子在宁阳县城租房子住着打工。薛朋现在还欠

银行贷款利息两万两千多元,他正准备将这笔钱拿来还贷。

薛朋介绍,他家庭条件并不好,两万元是一个不小的数字。“我父亲在建筑工地上卖力,一天能挣三五十元,我妈妈上班,一个月千把块钱。我刚在宁阳找了个工作,处于实习期,没有工资。按照我家现状来说,攒两万块钱也得一年多时间。”薛朋说。

碎钱已无法兑换 花钱买了个教训

薛朋说,当他发现钱被老鼠咬坏之后,谁都没敢告诉。他悄悄到宁阳北关的一家中国银行询问银行工作人员,由于没有带着碎钱,工作人员只告诉他让村委出具一份证明,看实际情况而定。

薛朋向记者展示了一封加盖了“宁阳县酒店镇薛家村村民委员会”公章的证明信,证明信写道“

兹有我村村民薛培德同志本人因保管不慎,于2010年12月13日现存现金贰万余元被老鼠咬坏,望见信后给予办理兑换手续。特此证明!”

薛朋说,他拿着证明信和一袋碎钱到他家附近的一个农村信用社后被告知,这些钱已经超过了兑换的完整度。

中国银行岱岳支行营业部大堂经理王倩介绍,

按照规定,人民币破损超过50%便不能再兑换新币,破损度超过三分之二的,可以兑换一半,即100元可以换50元。像薛朋这种破损度如此厉害的钱币已经无法兑换。

薛朋说,除了父亲薛培德骂了他几句外,别人都没有多说什么。“反正事情已经发生了,再吵再闹都是一样,等于花钱买了个教训吧。”薛朋说。